

ЕВГЕНИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА НИКИТИНА
поздравляем с юбилеем – 75-летием со дня рождения!
Желаем флотского здоровья, семейного благополучия,
успехов в общественной работе!



11 апреля 2025 года исполняется **75 лет** жителю города Сестрорецка, руководителю общественной организации «Совет ветеранов-подводников г. Сестрорецка», доктору медицинских наук, профессору, заслуженному деятелю науки РФ, ветерану подразделений особого риска, полковнику медицинской службы в отставке **Евгению Александровичу Никитину**.

Евгений Александрович Никитин в 1974 году окончил факультет подготовки врачей для Военно-морского флота Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова.

С 1974 по 1981 годы *проходил службу на подводных лодках в поселке Тихоокеанский, Шкотовского района, Приморского края*. Является участником пяти дальних походов подводных лодок и пяти дальних походов надводных кораблей. Принимал *непосредственное участие в ликвидации последствий ядерных и радиационных аварий на ядерных энергетических установках надводных и подводных кораблей Тихоокеанского флота*.

С 1981 по 1990 годы являлся научным сотрудником управления Военно-морской медицины и обитаемости.

С 1990 по 1998 годы был начальником отделения функциональной диагностики 1-го Военно-морского клинического госпиталя.

С 1998 по 2023 годы, после увольнения в запас, работал в лечебных учреждениях Западного военного округа, в том числе в Кронштадтском военно-морском госпитале.

За годы врачебной практики врач высшей категории **Евгений Александрович Никитин** оказал квалифицированную медицинскую помощь тысячам военных моряков и членам их семей. Опубликовал свыше 240 научных работ, в том числе 5 учебников. Его монография «Холодные глубины», посвященная медицинскому обеспечению аварий на подводных лодках, переиздавалась 5 раз.

В 2015 и 2018 годах вышли в свет его новые книги: «1-й Военно-морской госпиталь. 300 лет со дня основания» и «Кронштадтский Военно-морской госпиталь. 300 лет со дня основания». Книги **Евгения Александровича** занимают свое место в библиотеках города Сестрорецка, Военно-морской и Военно-медицинской академий, Военно-морских институтов, морских кадетских корпусах и Нахимовском училище.

За выдающийся вклад в разработку концепции развития военно-морской медицины **Евгению Александровичу Никитину** в 2000 году присвоено ученое звание профессор.

В 2002 году профессор награжден Государственной наградой - почетным званием «*Заслуженный деятель науки Российской Федерации*».

В 2012 году Никитин избран Действительным членом Академии военных наук Российской Федерации. Ведет постоянную научно-исследовательскую работу по истории военно-морской медицины.

Евгений Александрович активно занимается общественной деятельностью. Является основателем и бессменным председателем общественной организации «Совет ветеранов-подводников г. Сестрорецка». Член Русского Географического Общества, Кронштадтского Морского Собрания, организации «Церковь и флот».

*Муниципальный Совет и администрация города Сестрорецка,
Совет ветеранов-подводников,
редакция газеты «Здравница Санкт-Петербурга»*

V

Уважаемый Евгений Александрович!

От имени Комитета ветеранов подразделений особого риска Российской Федерации примите самые теплые поздравления с замечательным днем в Вашей жизни – 75-летним юбилеем!

Убеждены, что Ваши выдающиеся профессиональные качества, накопленный опыт и знания, верность долгу и впредь будут безупречно служить важнейшему делу - поддержанию здоровья и долголетия граждан.

От всей души желаем Вам крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия, реализации Ваших планов, бодрости духа и неиссякаемой энергии!

∞